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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 11 de 
novembro do ano de 2021. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

[ ) segurança devido à pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 

presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.É feita a leitura da ata 

da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira 
discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para 
leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 0222/2021 

oriundo da Secretaria de Educação Municipal respondendo ao ofício de nº 
108/2021 enviado por esta Casa Legislativa que encaminhou cópia do 
Requerimento de nº 98/2021de autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da 

Silva; Projeto de Lei Complementar nº 01/2021que institui o Regime de 
Previdência Complementar no âmbito deste Município, oriundo do Poder 
Executivo Municipal; Requerimentos de nº 100 e 101/2021 de autoria do Sr. 
Vereador Rivonaldo José de Freitas; Requerimento nº 102/2021 de autoria do 
Sr. Vereador Rivonaido José de Freitas Andrade e ivaniida Pereira da Siiva; 
Requerimento nº 103/2021 de autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 

o Santos Arruda. Não havendo mais matérias para o Expediente passa-se a 
ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. Usa da palavra o Sr. 

Vereador Marcos Severino da Silva que após cumprimentar o Plenário e todos 
os presentes diz que não há mais o que discutir sobre este Projeto por ser ele 
uma imposição do Governo Federal através da Emenda 103/2019 que diz que 
todos os órgãos tem que instituir sua Previdência Complementar. Após 
algumas explanações deixa claro que com essa Lei que foi criada, ninguém 

que se aposentar passará a ganhar mais que o teto da Previdência e isso será 
uma adequação do Município a uma Lei Federal. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes comenta sobre uma live que houve ontem com o 
corpo jurídico do Sindicato dos Servidores onde foi deixado claro do que 
realmente se trata este Projeto. Sendo assim, não será a favor do mesmo que 

a seu entender seria como um pacote de maldade do Governo Federal com o 
funcionário público e irá prejudicar os funcionários que virão e fragilizar o > ) 
Instituto Próprio do Município. Quanto aos requerimentos apresentados ME 
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| quais dois são de sua autoria e um seria seu e da Colega Ivanilda. Explica os 
| motivos pelos quais apresenta estas solicitações explicando no caso do 
| transporte escolar que mesmo sendo esses alunos da Escola do Estado, é 

justo que os mesmos apanhem esse veículo num ponto mais próximo e não da 
forma em que vem sendo realizado. Assim como se dá no caso da 
necessidade de um anexo do Posto Maracujá solicitado juntamente com a 

Colega Ivanilda visto que as pessoas têm que percorrer longas distâncias a fim 
de conseguir um atendimento médico por falta de ter o seu próprio posto 
embora seja uma grande comunidade. Concluindo diz também que estará a 
favor do Requerimento da Colega Eliane que é de relevante necessidade e 

o pede aos Colegas que façam do mesmo jeito. Usa da palavra o Sr. Vereador 
José Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz 
que acha importante a questão de se fazer oposição dentro da democracia, 

mas primeiro terá que saber o que é um plano de uma previdência 
complementar, pois aqueles que vislumbram um salário confortável e terá em 
sua aposentadoria pode optar em fazer essa previdência complementar ou se 

desejar poderá fazer uma poupança enquanto ganha um salário maior hoje. 
Deixa claro que não é obrigatório aderir a essa Previdência até porque a 
própria Lei explica que os próximos funcionários serão inscritos 
automaticamente, mas terão noventa dias para decidir se irão aderir ou se 
tirarão seu nome, a Lei não os obrigará a fazer parte dessa Previdência. Mais 

uma vez explica aos presentes que isso é uma Lei Federal, não é algo criado 
pelo Município e se isso não for sancionado até amanhã os Municípios ficarão 
sob pena de recursos federais serem vedados. Comenta ainda que quando se 
fazia arrumadinho em outros governos deste Município alguns eram colocados 

em cargos de primeiro escalão e ficavam assim de boca fechada, depois que 
perderam as eleições, tudo que é posto nesta mesa para deliberação se diz 

= está errado e ninguém traz a solução e nem se mostra preocupado, mas 
contas tiveram que ser pagas que foram deixadas por gestões passadas e para 
que o Município se adeque ao que se pede a Lei, pede aos Colegas que votem 
a favor deste Projeto. Quanto aos requerimentos apresentados diz que será 
favorável aos mesmos, devido sua importância para o Município, 
parabenizando assim aos seus autores. Acredita que estes serão 

requerimentos atendidos para o benefício da nossa população destacando o da 
Colega Eliane que irá valorizar muito os imóveis o fato de esses terem suas 
escrituras, lembrando que foi algo prometido pelo Sr. Prefeito. Usa ainda da 
palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após ) 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes diz que assim como já foi x 
explicado, as contas vão chegar para os novos concursados, mas sempre 
descordou do caso de alguém receber acima do teto da Previdência porque o 
Município não aguenta. Lembra que não teria também concordado com a > 
criação do IPRESP e hoje os aposentados que recebem por meio desse, 
recebendo acima do teto são os mesmos que cobram melhorias no Municipi 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, lumanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” AÊ
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não sobra dinheiro para isso. Explica o porquê devem se adequar ao que 
estaria acontecendo no Brasil todo a fim de que no futuro os funcionários que 

estiver prestado concurso possam escolher ou não se irão querer um 
complemento para que futuramente possam receber acima do teto. Pede que 
alguém lhe mostre outra solução que não seja essa imposta pelo Governo 
Federal e ela não será a favor deste Projeto, caso contrário não terá outra 
saída a não ser aprovar para que futuramente ninguém venha ser penalizado. 
Com respeito ao requerimento de um anexo de um posto de saúde para 
atender a Comunidade do Sítio Maracujá ao invés deles irem pra tão longe é 
totalmente favorável visto que a distância é longa e cansativa principalmente 

o para idosos e crianças e acredita sim que há possibilidade dessa criação visto 
que a Lei abre precedentes para isso. Sobre o calçamento próximo a oficina do 
Sr. Eládio diz que muitos se perguntam o porquê daquele trecho ter sido 
esquecido se as demais ruas foram beneficiadas com o calçamento e comenta 
ainda que em visita àquele local observou que uma senhora estava com o 

braço machucado devido a uma queda que foi causada pelo chão está 
escorregadio. Sobre o de sua autoria diz que já existe um Projeto piloto para 
atender a todos que necessitam ter seu imóvel escriturado e já aconteceram os 
convênios entre a Prefeitura e os órgãos competentes não se sabendo por que 
não foi posto em prática. Não havendo mais discussões sobre as matérias, o 
Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após 

cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes diz que o Plenário é soberano 
e cada Vereador vote do seu jeito, pois não estaria vendo nada aqui para 
polêmica e sim uma regra imposta pelo Governo, sabendo que com as 
mudanças de Governos sempre há mudanças também de regras. Explica mais 
uma vez que nenhum funcionário concursado será prejudicado, pois o caso 
aqui será para os novos, caso não haja outras mudanças futuras. Referente 

o aos requerimentos destaca o caso necessário do anexo do posto de saúde que 

será de grande benefício. Com respeito a ser posto em prática a escrituração 
dos imóveis deste Município diz que é de grande importância, pois acredita que 
apenas o loteamento Menino Jesus tem hoje suas escrituras e há proprietários 

que tem um bom número de terrenos com apenas o recibo de compra e venda 
e se passarem a ser legalizado isso não só beneficiará o vendedor como quem 
compra. Retornando a Presidência põe em 1º Votação o Projeto de Lei 
Complementar nº 01/2021 o qual foi aprovado por sete (07) votos contra três 

(03), estes dos Senhores Vereadores: Adriano Alfredo da Silva, José Roberto . 
Belarmino de Lira e Rivonaldo José de Freitas Andrade. Posto em 22 Votação o 
mesmo é novamente aprovado por sete (07) votos contra três (03), estes dos E 
Senhores Vereadores: Adriano Alfredo da Silva, José Roberto Belarmino de 
Lira e Rivonaldo José de Freitas Andrade. De acordo com o Plenário são 
postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 100 a 103/2021 os 
quais são aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias para 

deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxi 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” FO 
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para o dia 18 do corrente, à hora regimental e em seguida passa a palavra aos 
Oradores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentos ao Plenário e a 

todos os presentes fala sobre os ofícios que tinha comentado na Sessão 
passada e que serão entregues por sua pessoa as Secretarias e Órgãos 
competentes visto que assim como os requerimentos, são apelos que refletem 

as necessidades do nosso Município. Continuando fala de mais um descaso 

acontecido agora com uma paciente num hospital do Recife a qual fez 
hemodiálise pela manhã e em seguida uma consulta médica, mas que só 
teriam pego a mesma de volta a noite o que fez com que ela voltasse pra casa 

oO muito debilitada. Por isso estaria pedindo a atenção da Secretaria de Saúde 
que veja o que fazer para que isso não continue se repetindo. Pergunta até 

quando situações como essas que estariam acontecendo em nosso Município 
irá continuar. Perguntando ainda se o Sr. Prefeito não estaria vendo tudo o que | 
está acontecendo, pois no final deste mandato o Sr. Prefeito será lembrado 
apenas como um Prefeito que nada fez pelo nosso Município. Usa da palavra o 
Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o | 
Plenário e todos os presentes agradece a Deus por estarem permanecendo 
vivos mediante essa pandemia. Fala com respeito a uma visita que recebeu em | 
sua casa que foi da Dra. Vania Presidente da Associação de Professores do 
Estado momento esse que conversaram sobre a Seleção Simplificada visto que 
aqueles profissionais querem saber quando serão chamados ou receberão seu 
dinheiro visto que até agora nada teria sido feito. Comenta que infelizmente há 

Colega nesta Casa que fala dele em rede social pelo que cobra, explicando 
que seria feio da parte dele se estivesse pedindo algo em benefício próprio, 

mas o que estaria fazendo nesta Casa é lutando pelo benefício da população e 
embora seja criticado por alguns também por sua forma de falar, explica que 

o não estaria aqui para alisar Prefeito e sim cobrar as necessidades deste 

Município como é o caso de um portal para entrada do nosso Município. 
Comunica que amanhã estará indo a Prefeitura a fim de protocolar um ofício 
pedindo explicações sobre essa Seleção e pede que os Vereadores que 
desejar possam assinar também este pedido reforçando assim o mesmo. Usa 
da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentos 

| ao Plenário e a todos os presentes diz que gostaria de falar no que se pode 
chamar de galinha dos ovos de ouro que seria hoje a estrada da Usina que se 

tornou o centro de atenção dos políticos. Diz que esse Governador nunca terá ” 
seu voto, apenas o seu respeito por ser uma autoridade, mas não poderá 

| esquecer que ha sete anos de mandato do mesmo, apenas agora em menos k) / 
| de um ano para as eleições o mesmo tenha visto a grande necessidade da d 

restauração daquela estrada. Lembra que o mesmo pode se falar do Sr. 
Prefeito que quando o procurou para que pudesse ser feito um paliativo na . 

| mesma teria alegado que não poderia fazer nada por ser de competência do 
Governo do Estado. Lembra que a Prefeitura dispõe de máquina e caminhões” 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” 
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e nada fez, diferente dele próprio que com a ajuda do amigo Elias Meu Fii 

conseguiu fazer alguns paliativos. Sobre o caso da senhora que foi deixada no 
hospital em Recife diz que o irmão dela teria pedido também para que ele 
fizesse algo pois a mesma teria sido liberada cerca de três horas da tarde e só 
apanharam ela mais de oito horas da noite sabendo como fica debilitada uma 
pessoa que faz hemodiálise como viu muitas vezes acontecer com seu irmão 

que fez esse tratamento por cerca de vinte anos. Assim, gostaria de deixar 
claro que o Sr. Prefeito que é quem executa faça algo como gestor também 
deste Município, devendo observar o que as pessoas que ele pôs para 
trabalhar estariam fazendo, pois é necessário ter bom senso e isso infelizmente 

o não é o que se ver por parte de alguns. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que não concorda quando se fala de um Vereador descordar do 
que outro diz pois esse seria um direito de todos e no que se trata do dinheiro 
do portal, esse não estaria na Prefeitura e sim no Governo Federal como 

estaria ciente o Sr. Ministro Tarcísio que é do Ministério do Turismo devendo 
assim se unir nesta Casa e encaminhar ofícios ao Sr. Ministro a fim de que 
esse portal seja finalmente feito. Diz que não se sentiu representada quando se 
falou de Pombos com outros nomes e usado uma rede de televisão para se 
fazer uma paródia, diminuindo o que já seria pequeno e que o comentário que 
fez a este respeito foi fechado apenas para o grupo de Vereadores, mesmo 

assim pede desculpas ao Colega se esse se sentiu ofendido. Agradece a Deus 
pelo conserto dos tratores e pede ao Secretário que envie os mesmos as | 
Comunidades para que se cumpra o calendário que já estaria muito atrasado. 
Com relação as críticas pelo fato de Vereadores estarem visitando a obra da | 
estrada da Usina como sendo para se engrandecer, diz que esse seria um dos | 

papéis de um Vereador e ela só poderia dá explicação a população sobre 
o aquele trabalho se visse como realmente estaria sendo gasto a alta quantia 

que estaria sendo gasto, bem como saber o prazo em que aquela estrada será | 

concluída caso não haja fortes chuvas. Comenta que teria feito uma 
explanação perante o Deputado Vitor que o que estaria sendo feito seria a | 
devolução dos nossos impostos, então só se agradece por elegância, mas 
estaria sendo feito com nosso dinheiro. Explica que não estaria aqui sendo 
puxa saco de Prefeito, mas deve-se admitir que foi através do empenho do | 
atual Prefeito que isso estaria acontecendo, bem como pelo Sr. Deputado Vitor | 
e o Governo do Estado que assinou a ordem de serviço para que essa obra 4 
fosse concluída. Pede que todos se preparem com relação ao acocho na NES 

Saúde devido ao congelamento do Sr. Presidente por vinte anos do valor que * 7 
deve ser gasto com a Saúde. Independente desse valor congelado, todos os 
meses há aumento nos gastos, mas o dinheiro é o mesmo e o Sr. Prefeito tem 
que fazer um complemento todos os meses e isso continuará durante os vinte 

anos. Quanto ao caso da senhora que ficou no hospital diz que o que 
aconteceu foi um problema no trânsito, pois o mesmo carro que a foi bus: 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo * ge
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teve que levar antes um paciente também no Recife e essa mesma ambulância 
depois que trouxe aquela mulher voltou ao Recife com outro paciente que 
necessitava ser transferido e só retornou depois das vinte e duas horas. Então 
não considera o que aconteceu como negligência. Usa também da palavra o 
Sr. Vereador José Aglailson Lino o qua! após os cumprimentos ao Plenário e 

todos os presentes diz que é muito bom a democracia e que respeita a opinião 
de cada Vereador e de qualquer cidadão. Fala diretamente ao Colega José 
Roberto que entende o seu posicionamento por o mesmo querer cumprir com 
suas promessas, mas falando por ele próprio explica que não alisa o Sr. 
Prefeito por ser situação, apenas observa que em comparação com outros | 

o gestores, o melhor para Pombos continua sendo o Dr. Marcos. Agradece ao 
paliativo que o Colega Adriano fez naquela PE, assim como ao morador do 
Loteamento São Gustavo que por cerca de uns doze anos tapava alguns 
daqueles buracos com uma pá, o qual recebeu agradecimentos no início dessa 
obra. Diz que realmente seria obrigação do Governo pelos impostos que 

recebeu de nosso Município, mas foi só agora que essa ordem foi assinada e 
algumas pessoas estariam criticando a presença dos Vereadores e Prefeito 
naquela obra assim como criticam as falhas que algumas vezes acontecem, 
mas quando se acerta ninguém comentaria nada. Critica a reportagem da TV 
Guararapes repudiando a atitude da mesma por esculachar um Município que 
já sofre a tanto tempo. Pergunta porque o Vereador não pode está na obra da 
PE 58 fiscalizando aquele trabalho se é o político mais próximo da população. 
Comenta que sentiu falta do Ex-Colega José Roberto que não pôde está mais 
uma vez junto a um Governador em nosso Município como foi na época do 
saudoso Miguel Arraes. Respondendo por sua pessoa pergunta por que não 

poderia está junio a uma obra se tantas vezes recebeu pessoas em sua casa 
cobrando por esse serviço. Infelizmente alguns não querem ser agradecidos 

o por essa obra, mas não seria esse o seu caso e que assim como alguns tem o 
direito de fazer oposição, ele teria o direito de ser situação. Comunica que será 
também dado início a obra de instalação da rede de água na Vila de Dois 

| Leões e agradece pela volta dos tratores para as terras dos agricultores. 

| Quanto ao caso da paciente já comentado diz que sempre que dá certo 
ninguém elogia, mas por ter acontecido esse problema que ocasionou no 

| atraso de apanhar aquela paciente ai a Saúde do Município não presta. Diz 
| que o Sr. Prefeito honra cada centavo deste Município e é por isso que 

continua fazendo a situação no Município Usa ainda da palavra a Sra. > 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e a 
todos os presentes fala inicialmente que a oposição tem o direito de se ENS) 
expressar, pois também já foi oposição e se hoje está na situação é por 
acreditar neste Governo e não para alisar Prefeito. Quanto a estrada da Usina, . 
não só o Colega José Aglailson, mas também ex-vereadores como Neide de > 

Roque, Dadinho e Kel da maternidade como são conhecidos foram muito 

cobrados por essa obra e hoje a mesma estaria sendo feita quando 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” FO
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antigamente a Usina só tinha valor quando funcionava. Diz que devem admitir 
que deve se tirar o chapéu se hoje o Governo do Estado resolveu atender tanto 

o apelo para essa estrada como a água para as Vilas de Dois Leões e 
Macacos. Lembra que muitas vezes teria solicitado a água para essas vilas e o 

Deputado Joaquim Lira teria se prontificado para isso como saiu em redes 

sociais, mas infelizmente quem recebe os créditos é quem atua no momento da 
obra e como se sabe, todas as obras têm muitos pais e mães quando é feita. 
Lembra o caso da Praça de Eventos que será feita através da emenda 
parlamentar do Deputado Joaquim Lira, mas não se sabe se isso será 
lembrado. Concluindo diz que não votou no Sr. Prefeito e se hoje é situação 

o não seria para alisar o mesmo e sim para votar naquilo que concordar como 
sendo benéfico para o povo. E se há algo errado, ao invés de ficar criticando, 

procura a secretaria competente e busca informações sobre o que estaria 
acontecendo. Finaliza parabenizando os profissionais ACFs por terem recebido 
o tão sonhado dinheiro e também os tablets para melhor ser feito o trabalho 

dos mesmos. Parabeniza a Secretaria de Agricultura Municipal por agora está 

com os dois tratores para continuarem trabalhando em prol dos agricultores do 
nosso Município. Não havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. 

Presidente passa a Presidência para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes comunica que na próxima 
Sessão será julgada as Contas do Exercício 2018 do Executivo deste 

Município. Parabeniza as palavras dos nobres Colegas e continua pedindo que 
todos respeitem a opinião de cada Colega porque é assim que se anda na 
política. Quanto a estrada da Usina, diz que há cerca de vinte e quatro anos a 
mesma tinha sido esquecida e já passou a hora disso acontecer, lembrando 
que se não fosse os paliativos feitos pelo governo municipal e alguns 

empresários a situação estaria ainda pior. Diz que hoje o Governo do Estado 
v estaria assinando ordens de serviço em tudo que é lugar, mas não esquece o 

que ele fez junto com o atual Prefeito do Município João Campos quando 
instalaram a fiação para iluminação das margens da BR em nosso Município e 
por falta de pagamento a Empresa veio e cortou tudo. Diz que seria bom que 
aproveitassem para cobrar ao mesmo esse serviço, pois quanto a ele, não 
votou e nem votará nesse Governo o qual repudia por suas ações e não teria 
nada para que o elogiasse. Mesmo assim diz que concorda com a opinião de 

cada um, pois estamos no Brasil, um País onde salva-se quem puder, embora 
não devesse ser desse jeito. Retornando a Presidência e nada mais havendo a 

tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
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